

**14 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**22 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 240**

**12-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലെ ക്യാൻസർ ചികിത്സ**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ		<b>Smt. K. K .Shailaja Teacher</b> (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി)	
(എ)	സംസ്ഥാനത്ത് ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കുന്ന സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത്, പ്രാരംഭ ദശയിൽ തന്നെ രോഗം കണ്ടെത്തി ചികിത്സ തേടുന്നതിനായുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ എല്ലാ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?	(എ)	സംസ്ഥാനത്ത് ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചു വരുന്നതായാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ ഉയർന്ന ക്യാൻസർ രോഗ നിരക്കുള്ള സംസ്ഥാനത്ത് പ്രതിവർഷം അറുപത്തിനായിരത്തിലുപരി പുതിയ രോഗികൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നു. വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന ഈ രോഗ ബാഹുല്യത്തിന് അനുസൃതമായി സർക്കാർ തലത്തിൽ ചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങൾ അപര്യാപ്തമായതിനാൽ സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പ് 'ജില്ലാ ക്യാൻസർ കെയർ പദ്ധതി' എന്ന പേരിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ജില്ലാ-താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ കീമോതെറാപ്പി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ക്യാൻസർ ചികിത്സ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റീജിയണൽ ക്യാൻസർ സെന്ററിൽ പരിശീലനം സിദ്ധിച്ച ഡോക്ടർമാരുടെയും സർവീസിൽ നിലവിലുള്ള ക്യാൻസർ രോഗ വിദഗ്ധരുടെയും സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 24 ജില്ലാ-താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ ക്യാൻസറിനുള്ള തുടർ ചികിത്സ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം കൂടുതൽ ആശുപത്രികൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ സംവിധാനം വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ


**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ  
ഇരുപത്തി രണ്ടാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത നിയമസഭാ ചോദ്യം നം. 240

12/01/2021-ൽ മറുപടിക്ക്

**താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലെ ക്യാൻസർ ചികിത്സ**

<u>ചോദ്യം</u>	<u>മറുപടി</u>
<p align="center"><b>ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ</b></p>	<p align="center"><b>കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിതാ ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</b></p>
<p>എ) സംസ്ഥാനത്ത് ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കുന്ന സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത്, പ്രാരംഭ ദശയിൽ തന്നെ രോഗം കണ്ടെത്തി ചികിത്സ തേടുന്നതിനായുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ എല്ലാ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>എ) സംസ്ഥാനത്ത് ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചു വരുന്നതായാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ ഉയർന്ന ക്യാൻസർ രോഗ നിരക്കുള്ള സംസ്ഥാനത്ത് പ്രതിവർഷം അറുപത്തിനായിരത്തിലുപരി പുതിയ രോഗികൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നു. വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന ഈ രോഗ ബാഹുല്യത്തിന് അനുസൃതമായി സർക്കാർ തലത്തിൽ ചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങൾ അപര്യാപ്തമായതിനാൽ സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പ് 'ജില്ലാ ക്യാൻസർ കെയർ പദ്ധതി' എന്ന പേരിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ജില്ലാ-താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ കീമോതെറാപ്പി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ക്യാൻസർ ചികിത്സ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റീജിയണൽ ക്യാൻസർ സെന്ററിൽ പരിശീലനം സിദ്ധിച്ച ഡോക്ടർമാരുടെയും സർവീസിൽ നിലവിലുള്ള ക്യാൻസർ രോഗ വിദഗ്ധരുടെയും സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 24 ജില്ലാ-താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ ക്യാൻസറിനുള്ള തുടർ ചികിത്സ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം കൂടുതൽ ആശുപത്രികൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ സംവിധാനം വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ